















Kéziratok Csikorgó zóna tanács és konokszó zót. Harmad képviselőház zót s vajjon zót, mi haszn láta a jövő benne a jövő gait. Hatvan nyen millió arnyi lesz? A de a kormány zóny nem zóny és a ne kormány be óta cselekszik nines igazság ség. Legáláb A korona jó katonauralon mindent meg magy korm tesz a népké szaknak ebbe den hazafias milyen volt leme, olyan kadt ülészak mindkettőnek Adót nem nemzetet gya elő a kormá vasiatokat. E csak nappal, ki adóját meg látító-adót, tudjon dolgoz a szállítási a sze foldre, id ne legyen ké országba szál vóm adót, ho szokta eladni akkor is fizet eldől roz utu hadmentesség legya, erőtere legyen adome nak Bosznia mereten ellen tendőröl-este a hadseregne hadilészmát még csak rethek enyhít kergette a ne magasabb es leszédül, al Közös ú Hercegovinát alkotmányt bosnyák! Tö montenegrói kupát, Tisza ozóba. A zs rabolás nem ez lesz végvesz sedelmünk.

Házaszónya felcselem. Operet 3 felvonásban Irták Letierier és Vanloo; fordította Rákosi Jenő Zenejét szerző: Charles Lecocq. — Személyek: Palaméd Egyidj Marzolen Pálmai Ika Hammbal Solymosi Polgármester Sziklai E. Viki Kápolai Polgármester Petserop Thianyi Deszkablak Bakonyi Kézide 7 órák.

Enzel először: PETRONELLA. 40 arany pályadíjjal jutalmazott eredeti vígjáték 1 fel. Irtá Artozi Szigligeti Ede. Személyek: Szilagi L. Fanyari Feleki Nina Csilling T. Patronella Sz. Frielle C. Bokrosiné Györgyné Kotnyavez Földenyi Józsi Benedek Kocsis Sántha Végül: Az első foglaltás. Vígjáték 1 fel. Irták St. Agnan és Choler. Ford. Kuliffy Ede. — Személyek: Bernard Névely Laura Pic Ujházi Barantín Halady Kézide 7 órák.

Nep-színház. Kivonat a hivatalos lap dec. 12-ki számából. Árvérsek a vidéken. Mérey Pál 11,338 fr. b. ing. 29. Kézide 7 órák.

Table with columns: Vajon indult, Vajon megérkezett, Vajon elment. Lists various destinations and departure/arrival times.

Meteorológiai jegyzetek. A meteorológiai magy. kir. központi intézet tájékoztató táblázat jelentését 1878. évi dec. 12-rol, reggel 7 óra.

CSAVOLSKY LAJOS. Budapesti színlapok. Szombat, december 13-án. Ördög Róbert. Operá 5 fel. Irtá Scrib. Ford. Asztalos Károly. Zenejét szerzte Meyerber. Személyek: Izabella Maleckyné Alice Balizsné B. V. Róbert Perotti Herold Zajonyi Beitram Ney Ilona Weiner Julia Reimbald Pauli Kézide 7 órák.

Vizállítás és időjárás. Táblázat a vizállásokról és az időjárásról különböző helyeken.

Vizállítás és időjárás. Táblázat a vizállásokról és az időjárásról különböző helyeken.

Vegyes közlemények. Magyar pénzügyek. A „N. Fr. Presse”-nek sűrűnyik Budapestről: Tisza a miniszterelnök, mint rendesen, Bécsbe kíséri a magyar delegátusokat és ott tartózkodását más kérdések megoldására is fel fogja használni. A legfontosabbak a pénzügyi kérdések, melyeket Tiszának Szapáry helyett kell kiegyenlíteni. Kiliátásban vannak várt értekezletek a Rothschild-csoport és az államvassal. Megjegyzendő, hogy Szapáry betegsége sok kellemlenséget szült a többi törvényjavaslat elodázottát, mely sűrűs volna, mert nincs ki azok végrehajta.

A szorb vasuti kérdés és Ausztria-Magyarország. A „P. C.”-nek Bécsből a következőket írják: A soká huzott-halasztott szorb vasuti kérdés a skuptina ezen ülészaka alatt is bejajson fog megoldhatni; sőt a megoldásnak egyik lényeges előfeltételét az Ausztria-Magyarországgal való megállapodást az esztalozási pont tárgyalában is lehetetlen volt a szorb kormány magatartása következtében maig elérni. Ismeretes dolog, hogy monarchiának belgrádi képviselője Riszties miniszterelnöknek jgyezték adott volt, amely a legerélyesebb kifejezésekben volt szerkesztve és abban kulminált, hogy a monarchia mindenkéll tisztába akar jóni Szerbiával minden a szerbországi vonalat illető részlet iránt, és csak azt után lehet majd szó a portának és Bulgáriának meghívásáról azon értekezlethez, mely a nagy keleti vasutnak (Budapestől-Konstantinápolyig) kiépítését fogja tárgyalni. A jegyzék hangja által befolyásolt Riszties ur hajlandóan mutatkozott a huzavonás sok éven át folytatott mesterségtől ellálandi és komolyan a dolghoz látni, ugyanolyan, hogy monarchiának miniszter rendesé máig egyik kedvező fordulatról való kormányát értesítheti. Azonban Riszties nincs mindnapnap egyforma kedvében és aztán meg a kollektíván is van joguk a tárghyhoz szólni. E hó 6-án tárgyalattott Nissen a bécsi kabinethez intézendő válaszigyzék, és ezen alkalommal kiánt, hogy a minisztertanács többsége Haymerle b. nézetében épenisségel nem osztzik. A szorb miniszterek ugyanis azt mondják, hogy mindaddig nem vállalkoznak el semmi kötelezettségbe a belgrád-niss vonal kiépítésére nézve, a míg a bolgár, illetve kelet-melléi csatlakozás és a utóbbi területekn építendő vasutak kérdésé tisztázta nincs. Ez más szóval annyit jelent, hogy mi nem akarunk Ausztria-Magyarországgal konvencziót kötni. Körülbeli ezen értelemben fog valószínűleg hangzani a belgrád kabinet válaszigyzéke is. Ezzel szemben a monarchiának, ha a keleti vasut kiépítését valóban érszintén óhajtja, nem fog egyéb hátra maradoi, mint félérakni eddig használt eszközöket és Szerbiának, illetőleg a szorb kormánynak egy „quos ego” odaküldeni. És valóban, iteni befolyás körökben egy hírik, hogy monarchiának oly drasztikus fegyverekhez szándékozik nyulni, melyek hatásukat a keleti kis államok ellenében sohasem tövésztették el. A szorb kormánynak fentebbi kívánásait it ép oly kevéssé fogják teljesíteni, mint Riszties ur azon óhajta, hogy kezdessenek meg előbb a kereskedelmi szerződés iránt való alkudozás, és csak azt után folytattassanak a vasuti kérdésben tárgyalások. Sőt belgrád képviselőit ott ki is jelentette egész határozottsággal, hogy a két igyeken egy időben való tárgyalása sem volna megengedhető. A szorb kormány válaszigyzéke a skuptina sive felé a jövő év január hó végén fog a közös kormánynak átadati; és ha ezen válassz nem lesz kielégítő, akkor az iteni kabinet oly a szakáll fog élni ellene, e melyeket tették szokták követni. A közös kormánynak ezen elhatározása szilárd rendithetetlen és minden kétségén felett áll.

Magyar vasutak megadóztatása. A „D. Z.” értesítése szerint a kormány ellát a magyar vasuti elsőségek megadóztatását. Az idezett lap azt hiszi, hogy a képviselőház a törvényjavaslatot meg nem szavazta volna.

Az osztrák-magyar bank és a magyar nyolv. Emelítettük, hogy a pénzügyminiszter felszólította a bankigazgatóságot, hogy a bankfőköt kiárolgassa a magyar nyolv. használatát. Mint bécsi lapok jelentik, e kérdés igen élénk vitát idézett elő, de végre is az igazgatóság elhatározta, hogy nem szándékozik a német nyelvet számítani a magyar bankfőköt.

A mezőgazdasági hitel- és termelőszövetkezetek létesítése tárgyában az országos gazdasági egyesület ma délután 4 órák ulást tartott. Részt vettek a kiküldött bizottsági tagok közül Dessewffy Aurel gr., mint elnök, Kormizics László, Somsich Pál, Lónyay Gábor, Hajós József és dr. Lederer Sándor min. fogalmazó, mint a hitelszövetkezeti tervezet szerzője. A bizottság mindenekelőtt azon kérdést tárgyalta, hogy szükséges-e egy központi testület alkotása a vidéki szakszövetkezeteknek létesítésére. Hosszas eszmecsere után a többség a nyilatkozott, hogy egy központi testület felállítását nem tartja indokoltnak, szükségesnek tartja azonban, hogy az ország. gard. egyesület keretében létesítsenek azon ténnyel, melynek egyedül feladata leendő a vidéki szakszövetkezetek létesítése. A f. előtti határozatot a bizottság a legközelebbi ülésig függőben tartotta és átter a mezőgazdasági hitelszövetkezetek létesítéséről irányadó elvek megállapítására. A tervezet készítője dr. Lederer bemutatván a teljesen elkészített alapszabálytervezetet és részletesen előadva egy a személyes kölcsönök, mint termény-olajokk hábr új, mindazáltal teljesen biztosított és egyszerű módozatait, a bizottság általánosságban igen gyarorlatnak és kivethetőnek találta a tervezetet, s magáról tette; a készletre nézve azonban, különösen Hajós József az első hazai lakarekpenzár igazgatójának indítványára néhány oly módosítást tett, melyek első sorban arra szolgálnak, hogy az alakuló hitel-szövetkezetek már ezen szervezetiük

Az idén termelt 2 kő megot, a jövő évben egészen amerikai módon fogom művelni, az eredményről annak idejében t. gazdaságtársaságk szivesen szolgálok kimerítő tudósítással.

A tyukok telvessége ellen legújabbán egy gazdaszónya a kénpont ajánlja, melylyel is a tyukok be lesznek hintve, oly formán, hogy minden tyuk kézbe vétetik a tollai felemeltvén, e por a tollak alá szóratik. A tyukok földjét is be kell kénpporal hinteni. Amint a közli írja, egyszeri behintés hatása hónapokig eltar. Miután főleg tlen s tavasz felé szokott e baj leginkább észlelteni, jó lesz ez ügyes gazdaszónya eljárását megismerelni.

lasi módot, az angol (kenti), a francia és west-fáliai páczot. — Az angol pácz áll: 60 kilo húsra, 9 kilo kőszóbból, 1 kilo salétromból, 1/2 kilo cukorból, 1 kilo tengeri sóból. A páczoláshoz vizet, de amelyben szintén egy bizonyos mennyiségű só, salétrom és cukor lesz feloldva, csak akkor kell venni, ha 14 nap alatt annyi nedvet nem bocsát a hús magából, hogy a pácz azt elléjje. A francia pácz áll 150 kilo salétrom 20 kilo kőszóbból, 5 kilo cukorból, 90 gramm törött fekete borsból, ugyanannyi porrá törő szegfűszegből és fehérborsból, melyekkel a hús bedörzsölés előtt a páczba jönne, melybe 3-4 héig hagyatik benne. A west-fáliai pácz pedig áll: 3 kilo kőszóbból 1 kilo cukorból, 90 gramm salétromból ami 13 liter vízben lesz feloldva és felforraltva, miközben a folyadékban képződő hab lesz szedve, s miután teljesen megült a sodarokba öntve 4-5 héig kell a sodaroknak páczban állani s csak akkor lesznek a füstre kasztva. Tavasszal az angolok a füstölt húst és sodarokat gyapotszövetbe varják, a mely zabut még mesz habrékkel lesz bekelve, West-fáliai b is ez az eljárás, ha nem ott a bevarrás után habuba, vagy szénporba rakják azt be.

Egyiptomi, afrikai vagy gyönyg köles. (Pencilaria Spieta) Balogh Kálmán a György. Gazd. „ban Fitr-rol (Komárom megye) e növényről tett tenyésztési kísérletet a következőleg írja le. E növényről az „Amerikanischer Agriculturist” a következő közlést hozta: „A jelen évben P. Henderson május 15-én kemény agyag földbe 18 hüvelyk távolságra sorokba egyiptomi kölest vetett takarmánynak, körülbelül 8 liter mag menév egy helyre. Tíznapig nem mulva szépen kizöldülve a vetés, lokálpályá felöltözöttek a sorok és többé semmi újabb művelésre nem volt szükség; mert ezután oly borkat hajtottak a növények, hogy beárnyékolva a szökőköket, semmi dűnya nem fejlődött azokon.

E roppant sűrű faterdó július 1-én hét láb magas szákat mutatott s három hüvelyk magasságban lekaszáltatott, ez első termés holdankint 600 mázsa (30 tonna) zöld takarmányt adott, melyből megszártva 130 mázsa szána lett. Kaszálás után csakhamar új hajtások mutatkoztak, s augusztus 15-én, tehát 45 napra kienlez láb magas szájak mellett holdankint 1100 mázsa zöld, s ebből 160 mázsa száraz takarmány került. A tarló újra kihajtott, a hűvös szeptemberi évi azonban már mérsékelttel tenyésztést s a harmadik kaszálás október 6-án már holdankint csak 200 mázsa, s ebből 30 mázsa száraz termést adott. — Tehát 195 napra terjedő tenyészete alatt a gyöngyköles holdankint 1900 mázsa zöld, s ebből 320 mázsa száraz takarmányt szolgáltatott.

Mely állítólagos óriási hozam által mintegy elkábitatta minden áron birni óhajtottam bármi eszköz mennyiségű magot is nevezett takarmány növényből — kísérlettel végett.

Sok rendbeli tudakozás után végre sikerült — tek. Dapsy László meuegetem tanár ur utmu atása nyomán — ilyet felfedezni Földessy Lajos jóhírű magteresekeiben, Budapest, Mária-Valéria-utca, — a honnan is hozattam egy 10 gram (egy deka) súlyú kis csomaggal.

A kísérlettelélen az elvet tartottam szem előtt, „hogyha a lehetőleg leggyorsabban körülmenyek között is jól diszleked, lesz nálunk biztos jövője, mint értékes takarmány növény.

Elvetettél 1879. május 20-án két négyszögöl területen 12” távolságra sorokban, roz, fokle, ősen kimerített talajba. Egész tenyész ideje alatt végtelen magra hagyva, sem megkapálva, sem felfölögetve, sem megöntözve nem lett.

Az összes hozam volt száraz állapotban 13 kilo és p-dig 2 kilo ezen és 11 kilo száma (szár). A termés volna tehát egy 1200 négyszög ölés magyar holdon összesen 7800 kilo, a miből szem 1200 kilo, száma pedig 6600 kilo vagysis összesen 156 mázsa, miből szem 24 mázsa, száma pedig 132 mázsa, — bécsi mázshatár pedig összesen 138, szem 20, száma 117 b. m.

„Elvetettél összesen 10 gramm (egy deka) mag, termelt 2 kilo azaz 2000 gramm, tehát a maghozam volt kétszázszoros.”

„Zöld állapotban próbáltam lépépet levelekkel szárvasmarhákkal etetni, mohón falták; tehát kedvelik.”

„A szem szóharapva sok lisztartalmat mutat, kielégítő acélosság mellett darálva valószínűleg hízalásra is alkalmas lehet, — chem. analysis e magnemről még egy táblában sem tálltam.”

„Az idén termelt 2 kő megot, a jövő évben egészen amerikai módon fogom művelni, az eredményről annak idejében t. gazdaságtársaságk szivesen szolgálok kimerítő tudósítással.

A tyukok telvessége ellen legújabbán egy gazdaszónya a kénpont ajánlja, melylyel is a tyukok be lesznek hintve, oly formán, hogy minden tyuk kézbe vétetik a tollai felemeltvén, e por a tollak alá szóratik. A tyukok földjét is be kell kénpporal hinteni. Amint a közli írja, egyszeri behintés hatása hónapokig eltar. Miután főleg tlen s tavasz felé szokott e baj leginkább észlelteni, jó lesz ez ügyes gazdaszónya eljárását megismerelni.

Epületfát nehezen eghetővé lehet tenni, vagyis hogy az a földet csak szeszenedik el, anélkül, hogy lánggal égne, a „Timber trade Journal” szerint, ha az a következő folyadékkal lesz beitatva: 27 1/2 kilo kénvasz cinkoxid (fahé vtritol), 11 kilo hamuszir, 22 kilo timsó, 11 kilo mangán oxid, 11 kilo kénvasz 66 fokos és 27 1/2 kilo víz. A víz 45° Cels. hevítette beelőjének a szilárd alkatrészek s mikor ezek feloldáltak öntetik az egészhez a kénvasz. A baj azonban ezen eljárásnál az, hogy ezt csak gyárilag lehet készíteni viani, mivel a folyadékot teljesen el kell borítva lenni, s miután ez megtörtént, a folyadékot 3 óránt át folyást forrásban kell tartani.

Az összes hozam volt száraz állapotban 13 kilo és p-dig 2 kilo ezen és 11 kilo száma (szár). A termés volna tehát egy 1200 négyszög ölés magyar holdon összesen 7800 kilo, a miből szem 1200 kilo, száma pedig 6600 kilo vagysis összesen 156 mázsa, miből szem 24 mázsa, száma pedig 132 mázsa, — bécsi mázshatár pedig összesen 138, szem 20, száma 117 b. m.

„Elvetettél összesen 10 gramm (egy deka) mag, termelt 2 kilo azaz 2000 gramm, tehát a maghozam volt kétszázszoros.”

„Zöld állapotban próbáltam lépépet levelekkel szárvasmarhákkal etetni, mohón falták; tehát kedvelik.”

„A szem szóharapva sok lisztartalmat mutat, kielégítő acélosság mellett darálva valószínűleg hízalásra is alkalmas lehet, — chem. analysis e magnemről még egy táblában sem tálltam.”

„Az idén termelt 2 kő megot, a jövő évben egészen amerikai módon fogom művelni, az eredményről annak idejében t. gazdaságtársaságk szivesen szolgálok kimerítő tudósítással.

A tyukok telvessége ellen legújabbán egy gazdaszónya a kénpont ajánlja, melylyel is a tyukok be lesznek hintve, oly formán, hogy minden tyuk kézbe vétetik a tollai felemeltvén, e por a tollak alá szóratik. A tyukok földjét is be kell kénpporal hinteni. Amint a közli írja, egyszeri behintés hatása hónapokig eltar. Miután főleg tlen s tavasz felé szokott e baj leginkább észlelteni, jó lesz ez ügyes gazdaszónya eljárását megismerelni.

Epületfát nehezen eghetővé lehet tenni, vagyis hogy az a földet csak szeszenedik el, anélkül, hogy lánggal égne, a „Timber trade Journal” szerint, ha az a következő folyadékkal lesz beitatva: 27 1/2 kilo kénvasz cinkoxid (fahé vtritol), 11 kilo hamuszir, 22 kilo timsó, 11 kilo mangán oxid, 11 kilo kénvasz 66 fokos és 27 1/2 kilo víz. A víz 45° Cels. hevítette beelőjének a szilárd alkatrészek s mikor ezek feloldáltak öntetik az egészhez a kénvasz. A baj azonban ezen eljárásnál az, hogy ezt csak gyárilag lehet készíteni viani, mivel a folyadékot teljesen el kell borítva lenni, s miután ez megtörtént, a folyadékot 3 óránt át folyást forrásban kell tartani.

Table with columns: Állományok, Pénz, Ár. Lists various commodities and their prices.